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ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областна комисия „Военни паметници“  

 

Днес, 28.08.2025 г., от 11:00 ч. в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областна комисия „Военни паметници“, свикано с писмо наш № ОМ-02-6 

от 19.08.2025 г. Заседанието е свикано във връзка с получени писма с наш № ОМ-02-5 от 

07.08.2025 г. от Община Ябланица относно предложения за отписване от регистър 

„Военни паметници“ към Областната комисия „Военни паметници“ военен паметник в с. 

Добревци, общ. Ябланица, предложение от Община Априлци с наш № ОМ-02-3(10) от 

13.08.2025 г. относно вписване на военен паметник в мах. „Мачковци“, с. Велчево, общ. 

Априлци в регистър на военните паметници към Областна комисия „Военни паметници“ 

и предложение от Община Ловеч с наш № ОМ-02-5(1) от 11.08.2025 г. относно вписване 

на паметна плоча в с. Къкрина и с. Малиново, общ. Ловеч в регистър на военните 

паметници към Областна комисия „Военни паметници“.  

Заседанието беше открито от г-жа Дора Стоянова, Областен управител на област Ловеч и 

Председател на Областна комисия „Военни паметници“.  

Присъстваха 14 членове от състава на комисията. В заседанието участие взеха 

представители на Областна администрация Ловеч, Военно окръжие Ловеч, ВГЦ Троян, 

РИМ Ловеч, СВВБ Ловеч, СОСЗР Ловеч, Военен клуб Ловеч, Община Априлци, Община 

Троян, Община Тетевен, Община Ловеч, Община Луковит, Община Ябланица и 

представител на Министерство на отбраната. 

След като се установи, че има кворум, Председателят на ОКВП, предложи да се премине 

към дневния ред: 

1. Разглеждане на предложение от Община Априлци за вписване паметна плоча на 

загиналите в Балканската и Първата световна война, в мах. „Мачковци“, с. Велчево, общ. 

Априлци в регистър на военните паметници към Областна комисия „Военни 

паметници“; 

2. Разглеждане на предложение от Община Ловеч за вписване паметна плоча на 

загиналите в Балканската и Първата световна война, в с. Къкрина, общ. Ловеч и вписване 

на паметна плоча в чест на летеца – изтребител Христо Георгиев Арнаудов, в с. 

Малиново, общ. Ловеч в регистър на военните паметници към Областна комисия 

„Военни паметници“; 

3. Разглеждане на предложение за военен паметник в с. Добревци, общ. Ябланица за 

отписване от регистър „Военни паметници“ към Областната комисия „Военни 

паметници“; 

4. Представяне на актуализиран Областен регистър на военните паметници в област 

Ловеч; 

5. Представяне на одобрените за финансиране военни паметници на територията на 

област Ловеч, подлежащи на реставрация, през 2025 г.; 

6. Други. 

С 14 гласа “за”, без “против” и “въздържал се” комисията прие предложения дневен ред. 

Председателят на комисията, след приемане на дневния ред, премина към първа точка от 

дневния ред и даде думата на секретаря на комисията. 
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По т. 1, Секретарят на комисията представи предложението на Община Априлци за 

вписване в регистър „военни паметници“ паметна плоча на загиналите в Балканската и 

Първата световна война, в мах. „Мачковци“, с. Велчево, общ. Априлци. 

Бяха представени снимков материал и анкетна карта на паметната плоча, със списък на 

загиналите.  

Представителят на Министерство на отбраната обърна внимание, че липсват званията на 

загиналите и помоли секретаря на ОКВП да се свърже с инициатора за изграждането на 

паметната плоча, за да се добавят званията, ако е възможно. 

След представянето на предложението, то беше подложено на гласуване от комисията и 

прието с пълно единодушие. Паметната плоча в мах. „Мачковци“, с. Велчево, общ. 

Априлци ще бъде вписана в Областния регистър „Военни паметници“ и съответно и в 

Националния регистър „военни паметници“. 

 

Преминаване към точка втора от дневния ред: 

Беше представено предложение на Община Ловеч за вписване на военен паметник в с. 

Къкрина, общ. Ловеч. Бяха представени снимков материал, анкетна карта и списък на 

загиналите, със звания. 

Комисията прие предложението на Община Ловеч с 14 – гласа „За“ и паметната плоча на 

загиналите в Балканската и Първата световна война, в с. Къкрина, общ. Ловеч ще бъде 

отразена в Областния регистър „Военни паметници“, както и в Националния регистър 

„военни паметници“. 

 

Преминаване към точка трета от дневния ред: 

Разглеждане на предложение за военен паметник в с. Добревци, общ. Ябланица за 

отписване от регистър „Военни паметници“ към Областната комисия „Военни 

паметници. Секретарят на комисията предложи паметника да бъде изключен, тъй като не 

попада в разпоредбите на Закона за военните паметници“. 

Областна комисия „Военни паметници“ гласува премахването на горецитирания 

паметник от регистрите „военни паметници“. 

 

Преминаване към точка четири: 

Представяне на актуализиран Областен регистър на военните паметници в област Ловеч. 

Секретарят на комисията представи актуализирания Областен регистър на военните 

паметници в област Ловеч. Към момента в областта са регистрирани и отразени 97 

военни паметника, за които има попълнени анкетни карти и приложени снимки. Някъде 

обаче липсват имена на загинали или званията на войници. 

 

Преминаване към шеста точка от дневния ред: 

Представяне на одобрените за финансиране военни паметници на територията на област 

Ловеч, подлежащи на реставрация, през 2025 г. 

Думата беше дадена на г-н Радослав Симеонов от Министерство на отбраната, който 

представи одобрените за реставриране военни паметници за 2025 г., за територията на 

област Ловеч. Беше пояснено, че след като за някой паметник се отпуснат средства е 

важно общините да осъществяват контрол при реставрацията на фирмата изпълнител и 

да изпращат обратна информация до МО затова как е изглеждал паметник преди ремонта 

и след това. 

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито. 

Информацията от текущото заседание ще бъде публикувана на интернет страницата на 

Областна администрация Ловеч, в секция Областна комисия „Военни паметници“. 

 

Протоколирал:                                                  

Христо Троански  

Гл. експерт в дирекция АПОФУС 

и секретар на ОКВП  
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